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Соціальна відповідальність (СВ) - це регулююча система суспільних 

відносин, історично сформований соціальний механізм, частиною якого є 

соціальна відповідальність бізнесу. Відповідно до цього поняття «соціальна 

відповідальність бізнесу» має включати в себе як відповідальність бізнесу 

перед суспільством, так і відповідальність суспільства, його різних соціальних 

груп та інститутів, перш за все, держави за створення оптимальних умов для 

його функціонування.  

Фармація - соціально значуща галузь народного господарства, від стану 

якої залежить національна безпека країни, здоров'я нації. Світовим ринком 

фармацевтичної продукції є складна, багаторівнева, поліфункціональна система 

із стабільно високими темпами зростання виробництва, продажів і, відповідно, 

показниками рентабельності. Причини цього прості і зрозумілі: специфіка 

лікарських препаратів, як товарної категорії, така, що попит на них росте 

незалежно від економічних і політичних чинників. В цілому, можна 

констатувати, що після більш ніж тривалого періоду виключно високих темпів 

зростання фармацевтичної індустрії, в даний час підприємства стикаються із 

зростаючою конкуренцією на ринку. В умовах сьогодення мережа конкурентів 

велика та насичена, і набір комунікаційних засобів, що використовується 

компаніями майже аналогічний. Характер конкуренції тяжіє до використання 

переваг іміджу компаній, тобто тих соціопсихологічних характеристик, які 

формують сприятливе відношення споживачів і позитивне сприйняття компанії. 

Сучасний фармацевтичний маркетинг не може бути пасивним відносно 

різних змін в зовнішньому середовищі. Маркетинг – соціальний процес, у 

рамках якого, окремі члени суспільства і групи задовольняють різні потреби та 

бажання за допомогою обміну товару та інших цінностей між собою. Іншими 

словами, маркетинг – це управлінський процес, інтегрована функція 
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менеджменту, яка перетворює потреби споживачів у прибуток підприємств. 

Сьогодні відбувається збагачення соціального змісту фармацевтичного 

маркетингу, адаптованість виробництва і реалізації ліків до соціальних змін, 

більш повного задоволення потреб і запитів споживачів. Як наслідок – зміни 

парадигм управління фармацевтичними організаціями. Це дозволяє розглядати 

соціально відповідальний маркетинг (СВМ) як частину менеджменту, що 

здійснюється з урахуванням соціальних змін у суспільстві. 

Соціально відповідальний маркетинг  є розумінням та поєднанням 

етичного, екологічного, правового і соціального контекстів маркетингових 

заходів і програм, що здійснюють фармацевтичні організації. Причини та 

наслідки маркетингу не обмежуються фармацевтичною фірмою і її потребами. 

Вони впливають і на зовнішнє середовище. Соціальна відповідальність 

фармацевтичних підприємств потребує від них уваги до тієї ролі, яку вони 

грають або могли б грати у забезпеченні благополуччя суспільства. Роль 

соціально відповідального маркетингу в системі менеджменту можна 

окреслити наступними положеннями: СВМ виступає в даний час як 

фундаментальна концепція управління соціальними процесами і змінами в 

умовах ринкового і демократичного суспільства; СВМ виступає як соціально-

маркетингова і управлінська технологія, що формулює основні принципи і 

підходи сучасного управління; СВМ формулює цілі, технології, маркетингові 

механізми стосовно різних сфер суспільного життя (охорона здоровя, наука, 

освіта, екологія, спорт та ін.), формуючи конкретні і реальні механізми їх 

функціонування, регулювання, управління ними. 

Отже, соціально відповідальний маркетинг - це своєрідний синтез: і 

специфічна функція управління, і особливий вид діяльності різних субєктів 

управління, і своєрідний інструмент регулювання ринкової економіки, і один із 

інструментів соціальної політики. У фармацевтичному секторі мають прояв усі 

сучасні концепції менеджменту та маркетингу. Зараз, нажаль, ми не можемо 

говорити про соціальну відповідальність фармацевтичного бізнесу як про 

загальну тенденцію. Однак, сьогоденні нагальні проблеми фармації надають 

перевагу у ведені бізнесу принципам соціально-етичного та соціально-

відповідального маркетингу. 


